



Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года

34 (20264)

Цена 10 коп.

Вторник,

19.2.1991

3 стр.
Прибалтика сегодня и завтра
Заметки журналистки из Латвии.



4 стр.
По волнам пятого океана



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ
● Куда девался товар. Мнение прокурора
● Плач по умершему арендному хозяйству
● Готовы ли мы к рыночным отношениям?

лицом к рынку

ПОЧЕМ НЫНЧЕ КУРЯТИНА?

Ответить на этот вопрос сегодня не может и директор птицефабрики

Илья ЛЯХОВ,

Кобозреватель «Кузбасса». Кажется, совсем недавно прилавки продовольственных магазинов в том же Кемерове буквально ломались от курятины. Сюда за куринным мясом лезли из Новосибирска ездоки. И хозяйки дотошно выбирали курочку, что пошлее, что «свиных» предпочтительно отворачиваясь. Куда же теперь все это девалось? В магазинах кур нет. Видел, как на базаре одна милая бабушка продавала симпатичную куриную тушку, просил за нее... 25 рублей. Больше этого товара ни у кого не было. Наверное, резко сократилось производство птицы?

его жира по цене 9 рублей за кг. **КОЗЛОВ:** — А мы всегда платили по 3 руб. 91 коп. Рыбий жир — необходимый компонент для откорма. Как видите, повышена цена в два с лишним раза. Идем дальше. Тепловая энергия. Была по 7 руб. 10 коп. за трикалорно, теперь по новому прейскуранту — 12 рублей. Вышла плата за электроэнергию. Я уже не говорю о строительстве. Здесь все материалы в цене подскочили. И если раньше дома, которые мы строили для наших людей, обходились в 98 тысяч рублей, то теперь их стоимость возрастет до 150 тысяч. Поймите, я не плачусь. Но мы вынуждены будем, чтобы выжить, чтобы люди получали зарплату хотя бы не меньше, чем сейчас, чтобы не снизить выпуск нашей продукции, повторно, вынуждены будем резко повысить цену на куриное мясо.

Особо большой вопрос для птичников — корма. Около двух лет назад, выступая на пленуме обкома КПСС, Козлов остро поднимал этот вопрос. Уже тогда Камышинская фабрика была обеспечена кормами только для производства четырех тысяч тонн мяса в год. А сейчас, и сейчас (пока) дадут 5 тысяч птисот тонн. Недостающие корма фабрика (напомню, взятая коллективом в аренду) обязана покупать по договорным ценам.

КОЗЛОВ: — Нет, производство мы не сократили. Поставки даже увеличили. Вот цифры: за январь 1990 года в область поставили 459 тонн куриного мяса, в январе 1991 года — 609 тонн. Вот почему первую очередь горнотранспорту г. Кемерово мы должны в первом квартале года дать 89 тонн, только в январе дали 39 тонн. Второму горнотранспорту из положенной на квартал 51 тонны в январе дали 23, третьему столовым из кварталных 116 тонн в январе — 40 тонн... И т. д. Такая картина в целом по области. Но, не скрою, возможно и снижение производства. Рыночные отношения — это хорошо, это нужно. Но мы, увы, производство, зависящее от многих факторов. И когда наши поставщики, или, если хотите, партнеры, буквально берут нас за горло, невольно приходим в отчаяние. Да вот как посмотреть? На столе перед Эдуардом Алексеевичем — ворох бумаг, неспешными цифрами, листами телеграмм. Он буквально наугад берет одну из них, вот, мол, читайте. В телеграмме, как положено, кратко говорится о том, что ГИИнепром РСФСР выделяет необходимой фабрике комплект клеточного оборудования Курского завода. И далее: «В связи с увеличением стоимости изделий цена одного комплекта 160 тысяч рублей. Телеграфировать гарантию оплаты».

КОЗЛОВ: — А вчера этот же самый комплект клеточного оборудования — 25-3А — стоил 40 тысяч 311 рублей. А ведь так нужно практически четыре. Сегодня наше клеточное оборудование для содержания бройлеров в самом малом состоянии, можно сказать, пришло в негодность. И вдруг такое бешеное увеличение цены. Придется платить. А где взять деньги? Да если бы только на это...
Еще одна телеграмма. Из Архангельска. Ассоциация делового сотрудничества при обласкомкоме имеет возможность отгрузки рыб-

ного мяса. Что это такое! Это когда потребитель получает отличное мясо без единой косточки. Да, мало ли что можно сделать, была бы валюта. Ну пусть не валюта, пусть уголь, кокс. Могут югославы пойти и на бартерные сделки.
Птицефабрике нужна помощь города. Жизненно необходима. Причем эта помощь сторицей воздастся горожанам. Да неужели мощным предприятиям Кузбасса не под силу изготовить то же простейшее клеточное оборудование, дабы не покупать его по большому ценам в Курске? Наверное, это возможно. Да и в обеспечении фабрики кормами подмога требуется сегодня, незамедлительно.



Фотоинформация

На 231 тысячу рублей дополнительно к плану реализовано в минувшем году товарной продукции Томусинским ремонтно-механическим заводом производственного объединения «Кузбассразрезуголь». Ритмично и всегда с высоким качеством выполняемых работ трудятся здесь коллектив экскаваторного цеха. Коллективная бригада сварщиков-спесарей по ремонту горнотранспортного оборудования этого цеха, которую руководит Вениамином Петровичем Микшаевым — одна из лучших на предприятии.

НА СНИМКАХ: Бригадир В. П. Микшаев и сварщик Л. И. Корсаков; а экскаваторном цехе. Фото А. Блогинского. Г. Мендуреченск.

ЗАКОН СОЮЗА ССР ОБ ОРГАНАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СССР

Обеспечение государственной безопасности является важной задачей формирования и функционирования социального государства. Принципы деятельности, обязанности и права органов государственной безопасности, а также систему контроля за их деятельностью.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.
Статья 1. Назначение и система органов государственной безопасности.
Органы государственной безопасности являются органами государственного управления, призванными обеспечить защиту советского конституционного строя, суверенитета, территориальной целостности СССР, экономического и оборонного потенциала страны, прав и законных интересов граждан СССР от разведывательной, подрывной деятельности специальных служб иностранных государств.
Систему органов государственной безопасности образуют Комитет государственной безопасности СССР и органы государственной безопасности субъектов федерации.
Статья 2. Комитет государственной безопасности СССР.

международные связи ВОЗБУДИТЬ БЫ ИНТЕРЕС

Соглашением об обмене специалистами завершилась встреча заместителя председателя общесоюзной В.В. Стерлигова и руководства объединения Федерации кооперативов — «Мигро» (Швейцария). Группа экспертов из этой, одной из ведущих в Европе, ассоциаций ознакомились с пищевой промышленностью нашей области и выразила готовность помочь в ее обновлении.
Для начала кузбассовцы поблагодарили представителей «Мигро», затем его специалисты поработают у нас. Результатом должна стать программа рекомендаций для отраслей всего технологического цикла — от выращивания до переработки и продажи продуктов питания.
Поездка стала возможной благодаря посредничеству МАПП — Международной ассоциации в поддержку перестройки. Участвующая в поездке представительница МАПП Салли Керри уже второй раз. Тем самым она осуществляет на деле провозглашенную МАПП цель — содействовать контактам и сотрудничеству между партнерами в СССР и других странах.
Объяснением тому — исключительное значение, которое придано на Западе делу перестроенных процессов в СССР. Поддерживать перестройку готовы самые широкие круги. Но МАПП — не для благотворительности. В то же время МАПП — организация неправитель-

сельскохозяйственный обзор РАПОРТ СДАН. А ГДЕ СЕМЕНА?

Колхозы и совхозы области в первом феврале оправдали оплату стипендии о засылке семян яровых зерновых культур и картофеля.
В общем и целом все соответствует действительности. И семенным картофелем хозяйства обеспечены полностью, и семенами пшеницы на 98 процентов, а уж два процента добрать, когда девять десятых прошлогоднего урожая осталось в колхозах и совхозах, — недели хватит.

Однако «в разрезе» статистика получается унылая. Хозяйства девяти районов обеспечили себя пшеницей для сева с 100%, а вот в остальных — испытывают нехватку материала. В Новокузнецком или Тисульском районах запаса, на четверть — больше потребности, а вот в Тажинском обеспеченность семенами — 66 процентов, худо обстоит дела в Промышленновском, Крапивинском районах.

Не секрет, что зерновое земледелие в области выполняет функцию первого помощника животноводов. Специалисты считают, что наши сегодняшние нехватки мяса и молока во многом объясняются несбалансированностью кормов по белку. Тогда за чем остановка — сей больше зернообовых!

Ан нечем. Семенами именно этих культур Кузбасс обеспечен на 61 процент. Если в 1985 году площади, занятые под высокобелковые культуры, составили 66 тысяч гектаров, то в прошлом — 43 тысяч. Ни в одном районе нет закромов, где бы полностью были засыпаны семена зернообовых.

Заметно повысился свой интерес полеводы к гречихе. Оно понятно — цены на нее вполне устраивают производителей. Площадь гречихных полей в прошлом году выросла сразу на 400 гектаров. Под урожаем 1991 года семенной фонд ее в области (одна из в целом) увеличился. Колхозы и совхозы Новокузнецкого района заготовили семян в два раза больше, чем планировали. Ижморского — больше на 85 процентов. Но нет семян этой культуры ни в Гурьевске, ни в Тисуле, ни в Чебуле, ни в Юрге.

Со «вторым хлебом», картошкой, как мы уже отметили, все в порядке, но чем будет садить на плантациях Маринского района — не ясно.

Ю. НАЛИМОВА, зам. начальника отдела АПК облуправления статистики.
Н. КУЗНЕЦОВ, наш корр.

срочно в номер!
ОСТАНОВЛЕННЫ ТИПОГРАФСКИЕ МАШИНЫ
В Новокузнецком полиграфкомбинате сложилась критическая ситуация. Соликамский целлофанобумажный комбинат не поставил бумагу, и вчерашним утром дата отгрузки еще не была известна.
Пожалуй, что на этой неделе не выйдут газеты городов и районов всего юга Кузбасса, которые печатаются в Новокузнецке. По одному номеру
решено создать на алюминиевом заводе. Отдел рабочего снабжения займется закупкой сельскохозяйственных, будут организованы торговые дела, а специалисты сотрудничающей стороны придут к нам на несколько месяцев для экспертизы и обучения наших работников типопечатывающего комплекса.
В. ПОЛЕНЦЕВ.



При МИД РСФСР состоялась церемония аккредитации временного поверенного в делах Латвийской республики Ловиниса Яниса Брониславовича.

Подписан рабочий Протокол о сотрудничестве и координации деятельности между внешнеполитическими ведомствами республик. СНИМКИ (слева направо): временный поверенный в делах Латвийской республики при МИД РСФСР Янис Ловинис и министр иностранных дел РСФСР Андрей Козырев.

«Фотообзорение ИАН».

комментариев не требует

НЕ ТРИ, А СЕМЬ РАЗ ОТМЕРЫ!

Как показывает читательская почта, происходящее в Прибалтике вызывает острое волнение кузбассовцев. В то же время многие подчеркивают, что не могут сделать определенных выводов из-за недостатка информации или ее односторонности. На наш взгляд, в какой-то степени эту нехватку компенсирует статья Байты Петерсоне, опубликованная 13 декабря прошлого года в газете «Дiena» — официальном органе Латвийской республики. Из нее достаточно хорошо видно, какую участь готовят латвийские националисты некоренному, стало быть, в основном русскому, населению.

В этой связи можно напомнить заявление народного депутата СССР и Латвийской ССР господина Юрия Боярца. Он успешно несет своих иностранных сограждан возмож-

Байта ПЕТЕРСОНЕ,

газета «Дiena».

Многообразие вариантов гражданства показывает не только интеллектуальную мускулатуру демократии, но также и ее недостатки, поскольку у нормального человека нет возможности проследить за всеми нюансами и отличиями предлагаемых вариантов. Обратимся к некоторым аргументам, на которые опираются предлагаемые концепции гражданства. Об интерфронтовой их слова — знак фирмы говорит сам за себя. Единственное, что можно сказать: козлу приятно быть в роли садовника. Интерфронтовцам надо, чтобы все оставалось по-старому. Для всех остальных концепций характерна ясность в одном вопросе: гражданство Латвийской республики надо восстановить. И как только будет восстановлена деятельность института гражданства, следует выдать документы тем лицам, которые до 17 июня 1940 года были гражданами Латвийской республики, и их потомкам. Здесь разногласий нет, они появляются лишь в вопросе, кому еще будет присуждено гражданство. Правда, признать националистами все еще пытаются правительства стран старой Европы, так как почти в каждой стране имеются угнетенные этносы, о национальных правах которых лучше молчать (баски, шотландцы, ирландцы, каталонцы, не говоря уж об этнической пестрой Югославии и т. д.).

В то же время у нас нет другого выхода, как терпеливо разъяснять, что опора на прекоупационную ситуацию 1940 года основана не только юридически, но и политически, и этически. Это единственная возможность, с помощью которой мы в состоянии начать постепенное преодоление последствий геонцида в период оккупации. Сегодня нет смысла говорить о том или ином аспекте присуждения гражданства, пока не произведены демократические расчеты последних 10—20 лет. Проект гражданства, представляемый Верховным Советом и Советом Министров республики, предусматривает вариант, который указывает срок проживания 5 лет — так называемый срок натурализации постоянного жителя. По прогнозам, после усиления переговоров с СССР (кто может сказать, когда они будут!) Латвия частично добровольно, частично в результате межправительственного соглашения оставит воинствующее СССР, уменьшая таким образом число натурализуемых иммигрантов до примерно 10—20 лет. Проект гражданства, представляемый Верховным Советом и Советом Министров республики, предусматривает вариант, который указывает срок проживания 5 лет — так называемый срок натурализации постоянного жителя. По прогнозам, после усиления переговоров с СССР (кто может сказать, когда они будут!) Латвия частично добровольно, частично в результате межправительственного соглашения оставит воинствующее СССР, уменьшая таким образом число натурализуемых иммигрантов до примерно 10—20 лет.

Значит, чтобы остаться намеренному полмиллиону, второму полмиллиону надо угодить. Это кажется невероятным, хотя, возможно, я ошибаюсь относительно всплеска врожденного чувства патриотизма в мигрантской среде. Второе существенное дополнение, появившееся после знакомства с концепцией ВС, — это указание на статус постоянного жителя. Там полностью обосновано, что эта категория жителей без гражданства включает граждан иностранного государства и апатридов. Отмечается при этом, что жители Латвии формируют нахлынувшие в результате миграции граждане СССР. Но такого быть не должно. Легально проживающие граждане другого государства и лиц без гражданства возможно на территории любого государства и апатридов. Отмечается при этом, что жители Латвии формируют нахлынувшие в результате миграции граждане СССР. Но такого быть не должно. Легально проживающие граждане другого государства и лиц без гражданства возможно на территории любого государства и апатридов.

Следовательно, граждане СССР находятся в Латвии нелегально, и в настоящее время им скорее могут быть приравнены к нарушителям границы, чем к постоянным жителям. В любом случае не может быть и речи о том, что произойдет прямой переход от нелегального существования к гражданству. Статус постоянного жителя должен присваиваться только тем иностранным гражданам, которые поселились и жили в Латвии, получив разрешение компетентных учреждений ЛР, т. е. до той же самой даты — 17 июня 1940 г. Тем гражданам СССР, которые выскрежут лишнюю письменную просьбу постоянного жителя, должны предоставляться в Латвии те же права, которые предоставляются гражданам, которые поселились и жили в Латвии, получив разрешение компетентных учреждений ЛР, т. е. до той же самой даты — 17 июня 1940 г.

Следовательно, граждане СССР находятся в Латвии нелегально, и в настоящее время им скорее могут быть приравнены к нарушителям границы, чем к постоянным жителям. В любом случае не может быть и речи о том, что произойдет прямой переход от нелегального существования к гражданству. Статус постоянного жителя должен присваиваться только тем иностранным гражданам, которые поселились и жили в Латвии, получив разрешение компетентных учреждений ЛР, т. е. до той же самой даты — 17 июня 1940 г. Тем гражданам СССР, которые выскрежут лишнюю письменную просьбу постоянного жителя, должны предоставляться в Латвии те же права, которые предоставляются гражданам, которые поселились и жили в Латвии, получив разрешение компетентных учреждений ЛР, т. е. до той же самой даты — 17 июня 1940 г.

НОНСЕНС

АЛТАЙ ОПУСКАЕТ ШЛАГБАУМ

«Кузбасс» уже писал, что Мыски в обмен на уголь и стройматериалы получают с Алтай сельскохозявственную продукцию. Причем с созданием ассоциации «ЮГ» интенсивность бартерных связей возросла. Заключены были новые договоры. Но на днях неожиданно прозвучал тревожный звонок: грузовик, который увез в совхоз «Красный факел» уголь, а в Мыски возвращался с фуражным зерном, в селе Пугунки был надолго задержан.

Остановил его наряд милиции. Зерно алтайцы все-таки разрешили провезти. А вот две машины с Томусинского ЗЭКБ, которые везли полторы сотни пшеницы для заводского лоббизма, хозяйства из совхоза «Белосинья», с которым ЗЭКБ шесть лет сотрудничает со взаимной выгодой, были «арестованы» милицией при въезде в районный Троицк. Как рассказал заместитель директора завода И. Честнов, старший наряд забрал у мысковских водителей удостоверение, предложил проехать к административному отделу милиции, откуда позвонил в Барнаул. После этого алтайская милиция заставила заводчан разгрузить машины, ознакомила их с решением Алтайского крайисполкома от 29 января т. г. о запрете вывоза продуктов животноводства с территории края. Прошу прокомментировать ситуацию председателя Мысковского горисполкома В. Наиданова:

— Что и говорить, город оказался в сложном положении, поскольку у нас с совхозами Алтайского края заключены прямые долгосрочные договоры. Мы прекратили отправку машин на Алтай. Вышли на крайисполком. Алтайцы объясняют возникший прецедент созданием в крае зоны свободного предпринимательства. Требуют брать у них лицензию на вывоз сельхозпродукции. Возможно, удастся найти общий язык. Но жалко, что будет потеряно время. В любом случае действия наших соседей идут, на мой взгляд, вразрез с «Сибирским соглашением».

В. ШЕЦОВ, н.р. «Кузбасс», г. Мыски.

транспорти

СПЕЦОТЯД НА «ЗАЙЦЕВ»

Ежегодно услуги городских автобусов Юрге пользуются 17,5 миллионами пассажиров. Специальная АТП города считают, что из них примерно треть пассажиров за проезд не платит, существующий контроль не эффективен, т. е. «зайцы» чаще всего просто направо игнорируют требования контролеров. На помощь им планируется привлечь специальный отряд транспортной милиции.

Вариант создания такого отряда примерно из десяти человек с определенными правами рассматривается в исполкоме. Обговорившись установили им зарплату в размере около 400 рублей и премии в зависимости от роста доходов на городских маршрутных перевозках. Есть расчеты, что введение порядка с оплатой за проезд даст АТП выручку 300 тысяч рублей в год. Вроде и немало. ...

Сегодня стоимость одного пассажира в Юрге составляет 30 копеек, против шести копеек в среднем по территории республики. Погрешности развития городской маршрутной сети — 2,7 миллиона рублей. С ликвидацией Министерства автомобильного транспорта стал открытым вопрос о дотации отрасли, 300 тысяч предполагаемой выручки от штрафов вопроса не решают, остается дефицит в 2,4 миллиона рублей. Чем и из чего его покрывать — теперь проблема городских властей.

В. КУДРЯВЦЕВ, н.р. «Кузбасс», г. Юрга.

В обкоме КПСС

Уважаемые кузбассовцы! 20 февраля с 16 до 18 часов в обкоме КПСС прием граждан по личным вопросам ведет член обкома КПСС, начальник отдела социального развития Комбината шелковых тканей Романовская Валентина Павловна.

22 февраля с 10 до 13 часов — член бюро, секретарь обкома КПСС Желтов Виктор Васильевич.

РЕКЛАМА



ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал, УБЕЖЕННЫЕ ВЕТРОМ, три серии (10, 14-30, 19). Малый зал, ЖЕНЩИНА ДНЯ (10-20, 14, 17-40, 21-10). В ПОЛОСЕ ПРИВОЯ (12-10, 15-50, 19-30). «АВРОРА». Большой зал. Американский остроконечный фильм ДЕВЯТЬ СМЕРТЕЙ НИНДЖИ (11, 13, 15, 17, 19, 21). Малый зал. Киноборнинг мультфильмов ПЕС В САЛОГАХ (10-30, 14-30), ТАКСИ-ВЛОЗ (12, 16, 18-20, 20-30). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ДЕВЯТЬ СМЕРТЕЙ НИНДЖИ (11, 13, 15, 17, 19, 21). «КОСМОС». Фильм-сказка НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ... (11). Художественные фильмы: КОРОНА РОССИЙСКОГО ИМПЕ-

РИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ, две серии (12, 14-30). КАЗЕННЫЙ ДОМ (12-30, 17, 19). Кинокомедия ИСКУССТВО ЛЮБВИ (15, 17-30, 20). Мультпрограмма (в сеансам в 15, 17-30, 20). «ВРЕМЯ». КАТАЛА (14, 18-50, 20-30). АМАДЕН (16). «ПРОГРЕСС». Киноборнинг мультфильмов ТОПТЫЖКА (12). УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (14). ДРЯНЬ (16, 18, 20, 21-30). «ОКТАВЬЕР». ВРАГ МОИ (16, 18, 20). «МЕТАЛЛУРГ». Индийский фильм АРТИСТ, две серии (16, 19). «НОМСОМОЛЕЦ». МЕРА ПРЕСЕЧЕНИЯ — АРЕСТ (16, 18, 20). «ЛУЧ». ЕЩЕ ОДНА СВЯЗЬ, две серии (12, 17, 20). Киноборнинг мультфильмов ЗАПАСНОЙ ИГРОК (14-30). ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ, МАШИНА В ОКЕАНЕ (13, 18, 20-10). ДК ШАХТЕРОВ. ТАКСИ-ВЛОЗ (16, 18, 20). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ЗИТА И ГИТА, две серии (16, 19). ДК КОСОХИМЗАВОДА. ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЦ В ЛЮБЛЕ (19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).



РЕПЕРТУАР

Март	
1-го	В. ВОЙНОВИЧ, Г. ГОРИН «КОТ ДОМАШНИЙ СРЕДНЕЙ ПУШИСТОСТИ» (комедия в двух действиях).
2	Ю. ДИКИН, О. ИЛ «ЛЮБОВЬ ПОД ВИЗАМИ» (драма в трех действиях).
3	А. НИКОЛАИ «ЛЮБОВЬ ДО ГРОВА» (итальянский анекдот в двух частях).
7	В. ДОЗОРЦЕВ «ПЕЙЗАЖ С ОБНАЖЕННОЙ НАТУРОЙ» (психологический детектив в двух действиях).
9	А. ПЛАТОНОВ «ШАРМАНКА» (фарс в двух действиях с «торжественной частью» и «стихийными действиями»).
10	А. НАСОНА «ДИКАРЬ» (современная легенда в двух действиях).
14	С. МРОКЕН «ПОРТРЕТ» (трагический фарс в трех действиях).
15, 16	Спектакль будет объявлен особо.
17	Н. САЙМОН Премьера «МИЛЯТИ» (комедия в двух действиях).
21	Н. КОЛЯДА «МУРЛИН-МУРЛО» (комедия в двух действиях).
22	Ж. АНУЯ «ГЕНЕРАЛЫ В ЮБКАХ» (комедия в двух действиях).
23	Н. САЙМОН Премьера «МИЛЯТИ» (комедия в двух действиях).
24	А. РЫБАКОВ «ДЕТИ АРБАТА» (пьеса в двух действиях). ДЕТСКИЙ ДЕНЬ
3	А. ЛИНДГРЕН «ПЕППИ — ДЛИННЫЧУЛОК» (спектакль-игра в двух действиях).
17	Г. САПИГ, С. ПРОКОФЬЕВА «НОТ В САЛОГАХ» (комедия в двух действиях).
17	Е. ШВАРЦ «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА» (сказка в двух действиях).
23-31-го	Детские спектакли будут объявлены особо. Главный режиссер театра СЕРГЕЙ СТЕВЛЮК. Начало вечерних спектаклей в 19, в субботу, воскресенье — в 18 час. Детский — в 12 час. Работа с 13 часов ежедневно, кроме понедельника. Справки по телефонам: 26-36-66, 26-53-75.

УМТС КОНЦЕРНА «КУЗБАССРАЗРЕЗУГОЛЬ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ работников следующих специальностей: электрослесаря на КЕМЕРОВСКУЮ ВА.У. средняя зарплата 220 руб., газоэлектросварщика — 240 руб., заместителя главного бухгалтера НА ЦЕНТ. РАЛЬНУЮ БАЗУ г. Велоево, оклад 340 руб., начальница отдела стройматериалов в управлении — 430 руб. Обращаться: г. Кемерово, Пионерский бульвар, 48. Телефон отдела кадров 52-39-23.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА! ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВ «СТРОИКОМПЛЕКТ» ИНФОРМАЦИОННОГО АГЕНТСТВА СОЮЗА ЮРИСТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДЛАГАЕТ АЛЮМИНИЕВУЮ ЗАКЛЕПКУ для торных накладок в автомобилях «КамАЗ», «Татра», «Инарус», «ЛАЗ» и другие, в любом количестве. Высокое качество, технологичность, ювность заклепки — гарантия быстрого ремонта и безопасности вашего автомобильного парка. Адрес: 457100, Челябинская область, г. Троицк, ул. Ленина, 128, ПК «Стройкомплект». Контактные телефоны: г. Троицк — 2-65-74, 2-10-69; г. Тюмень — 35-34-91.

СЕМИНАР ПО ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ Если вы желаете выйти на внешний рынок, но не знаете, с чего начать, вам помогут научно-производственная фирма «ИНТРОЦЕНТР» и МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ МИД СССР, которые проводят в г. Кемерово 10-дневный учебный семинар по внешнеэкономической деятельности в статусе свободной зоны совместного предпринимательства. Начало занятий по мере комплектования группы. Стоимость обучения 950 рублей. Заявки шлите по адресу: 650028, г. Кемерово, проспект Ленина, 90в, ИИФ «Интроцентр». Телефоны: 55-76-50, 55-06-41.



24 февраля МАЛЫЙ ЗАЛ ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНЦЕРТ ВАЛЕНТИН ПИКУЛЬ (исторические миниатюры). ИСПОЛНИТЕЛЬ — заслуженный артист РСФСР Константин Воииков. Начало в 17 час.

ГУМАНИТАРНЫЙ ЦЕНТР реализует:

- графопостроители: @ формат А1 — MURAL 9000-E, @ формат А3 — МИКРОНИКА ПР-297, @ формат А4 — POLTIK MDC-1;
 - телефаксы MURATA M-5;
 - модули к копировальной машине CANON NP-1215.
- Срок поставки — один день. В демонстрационном зале Гуманитарного Центра вы можете ознакомиться с работой предлагаемой техники, ее техническими характеристиками.
- ТЕЛЕФОНЫ: 26-82-61, 26-88-85. АДРЕС: 650099, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 34.

ЛОТЕРЕЯ ДОСААФ СССР 6 ИЮЛЯ

СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ПЕРВОМУ ВЫПУСКУ ЛОТЕРЕИ ДОСААФ СССР 1991 ГОДА. Стоимость билета 50 коп. Участники лотереи ждут 800 автомобилей: «ВОЛГА-ГАЗ-2410», «ЖИГУЛИ-ВАЗ-2109 и -21093», «ТАВРИЯ-ЗАЗ-1102»; 1600 мотоцилов: «УРАЛ-ИМЗ-8-103» (с коляской); «ДНЕПР-МТ-10-36» (с коляской); «ИЖ-ЮПИТЕР-5.01»; «ИЖ-ПЛАНЕТА-5.01»; товары культурно-бытового назначения: холодильники «ЗИЛ» и «МИНСК-15»; телевизоры «ЮНОСТЬ-Ц-309Д», «САПФИР-412» и «ИОНСТ»; электротелевизор «ЦИКЛОНИМ»; стиральные машины «МАЛЮТКА» и «ФЕЯ»; фотоаппараты «ЗЕНИТ-13СД» и «ЛИКОН АВТОФОРУС»; микроволновые печи «МК-51»; часы настольные и наручные и другие товары. Всего по первому выпуску лотереи ДОСААФ СССР 1991 года будет разыграно 10 млн. вещей и денежных выигрышей на сумму более 25 млн. руб. Билеты можно приобрести у председателей первичных организаций ДОСААФ на предприятиях, в учреждениях и организациях, а также у общественных распространителей билетов в магазинах, киосках «Союзпечать» и «Спортлото», в городских и районных комитетах ДОСААФ области. СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ БИЛЕТЫ! ВЫИГРЫШИ ЖДУТ ВАС! Областной комитет ДОСААФ.

ВЛАДЕЛЬЦАМ АВТОМОБИЛЕЙ И МОТОЦИКЛОВ,

задержанных на штрафной стоянке, необходимо получить свой транспорт в течение 10 суток. Неосторожный в срок транспорт будет реализован через комиссионный магазин. Транспорт будет выдвигаться при наличии технического паспорта и акта описи в приема с документом, удостоверяющим личность. Справки по тел.: 52-51-44, 52-43-85.

Отдел ГАИ УВД Кемеровского горисполкома.

ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ДОКУМЕНТОВ

ПО РЕАБИЛИТАЦИИ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН комиссия по межнациональным отношениям областного Совета народных депутатов обращается ко всем гражданам, проживающим в Кемеровской области, прошедшим через так называемую «трудную армию», сообщив о себе следующие сведения: фамилия, имя, отчество, национальность, год нахождения в трудлере, его место нахождения. СВЕДЕНИЯ ПРОСИМ ВЫСЛАТЬ ПО АДРЕСУ: 650099, г. Кемерово, Советский проспект, 58, кабинет № 311. Тел. 26-66-04.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦЕНТР ИТМ «ИНТРОЦЕНТР»

ОРГАНИЗУЕТ 3-ДНЕВНЫЙ УЧЕБНЫЙ СЕМИНАР «НОВОЕ В НАЛОГОВОМ ПРАВЕ ПРИВЕЛИ КООПЕРАТИВНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ». Занятия проводит квалифицированные специалисты государственной налоговой инспекции по Кемеровской области в пятницу, субботу, воскресенье. Стоимость обучения 210 руб. Начало занятий по мере комплектования группы. Заявки шлите по адресу: 650028, г. Кемерово, пр. Ленина, 90в. Дополнительная информация по тел.: 55-76-50, 55-06-41.

КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ САНАТОРИЙ «ГОРЯЧИЙ КЛЮЧ» ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ заведующего клубом, врача функциональной диагностики, врача-лаборанта, лаборантов биохимической и клинической лабораторий, массажистов, медсестер, кофеваров, водителя автобуса, горничных, санитаров, уборщиц территории, заместителя главного бухгалтера, главного бухгалтера с предоставлением трехкомнатной благоустроенной квартиры, повара, суфлетчицу, киномеханика, лифтера. Телефон 25-25-92.

Коллектив ПМК-1 треста «Кузбасснефтегострой» скорбит по поводу безвременной кончины ВЛАСЕНКО Юрия Владимировича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив Кемеровского облпотребсоюза с присорбцией выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив Кемеровского облпотребсоюза с присорбцией выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

ДВА ПИСЬМА

Редакционная почта «Кузбасса» ежедневно приносит письма, в которых наши читатели поддерживают те или иные выступления газеты, спорт, критикуют журналистов.

Уважаемый тов. Трунгов А. В. Систематически читая вашу газету «Кузбасс», невольно приходишь к выводу, что газета освещает события в стране односторонне, с удобной для себя позиции.

Критические материалы по деятельности Б. Н. Ельцина и парламента республики сколько угодно. Но вы не найдете критики в адрес М. С. Горбачева, хотя его промахи и ошибки очевидны для всех.

Доверие к газете потеряно полностью, выписала на полгода больше по инертности, чем по надобности. Призывы газет к единению общества, к консолидации не более, как тактический прием, прикрывающий борьбу за возврат старой административной — командной системы с руководящей и направляющей КПСС, во имя сохранения идеалов марксизма-ленинизма, но никак не во имя человека. Ваша газета — не объективна и не выражает интересов населения, а выражает интересы руководящей структуры КПСС.

Материалы М. Кравченко, А. Зайцева и новоселенского «публициста» Б. Синявского вы охотно печатаете, хотя их статьи злобны. Да и по культуре и по направлению они недалеко ушли от того же В. Попки и Д. Шагинамента, которых вы не печатаете в своей газете хулят. Эти журналисты — «публицисты» критикуют все, что не относится к КПСС.

Вот и подумала я: чем же ваша газета лучше скандальной газеточки «Наша газета»? Думаю, что только форматом.

Удручает перспектива нашей страны. КПСС совместно с т. Горбачевым не имеет плана и программы вывода страны из кризиса. Продолжается марксистско-ленинский эксперимент над народом.

Е. ЕРМОЛАЕВА, ветеран труда

Внимательно прочитав «Кузбасс» за 12.01.91 г. №8 — и страшно стало. Какой разгул антикоммунизма! Неубузданный, злобный.

Вот, с позволения сказать, фельетон. Почему то на первой странице. Против чего он, за что он вопиет на достаточно обширной площади? Автор сетует: «выпить не могу. Потому что бутылка натужилась». Не вернется, что сей опус состряпан нормальным человеком. Иначе почему он желает нашей перестройке оказаться в пропасти? А чего стоит гнусное утверждение, что «можно убить от-

главленное «Пусть боится преступник» («Кузбасс», 6 февраля 1991).

В нем В. П. Егоров на вопрос корреспондента о положении полицейских в других странах ответил следующим: «там иное дело. Человек не имеет права пальцем тронуть полицейского — дичье штрафы! (Замену в скобках, что и в нашей стране предусмотрена административно- и уголовно-правовая защита работников милиции. Другой вопрос — как эти нормы реализуются?). Далее т. Егоров заявляет: «Полицейский защищен на все сто. Оружие применяется без задних мыслей, что, мол, нехочется разбирательства и он может быть привлечен к ответственности».

Оставим в стороне словесную форму и манеру подачи информации. Сформулируем, по крайней мере, два вопроса, возникшие при прочтении абзаца. Во-первых, если полицейский на Западе защищен «на все сто», то для чего существуют профессии полицейский? Во-вторых, почему не наивно полагать, что в правовом государстве не отрегулирован порядок применения полицейскими огнестрельного оружия и не установлена соответствующая ответственность? Обращение к западной периодике. По данным, опубли-

Новокузнецкое городское товарищество «Пчеловоды» объединяет более 400 любителей, которые держат 4228 пчелосемей. В минувшем сезоне они

ПО ВОЛНАМ ПЯТОГО ОКЕАНА



4 КУЗБАСС 19 февраля 1991

Кузбасская бестирайная потеряла очень популярную у людей потому, что по ней можно выиграть заманчивые вещи. А это в наше время не последнее дело. В одной только Марининске больше 200 человек выиграли корвы, еще больше выиграли мелких товаров.

Но счастливцам на этот раз не очень повезло. Ни в магазинах райцентра, ни даже в Марининске, где находится межрайбаз, этих товаров не оказалось. Областное управление торговли предложило заменить их любимыми

кукурузными. Работники этого управления заявили, что они не готовились к lotерее, их об этом не поставили в известность. Получился розыгрыш не товаров, а людей.

Можно считать простую истину, что нет у нас необходимых товаров. Тогда и не надо устраивать lotерею. Не если решили таким образом распределить какие-то крохи, то надо бы сделать это элементарной ответственностью.

В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса», г. Марининск.

получили почти 60 тонн товарного меда, сдали государству более двух тонн воска, собрали 25 килограммов прополиса. Председатель правления

КОНФЕРЕНЦИЯ КРАЕВЕДОВ

15 февраля в Деле актера областного краеведческого общества прошло конференцию — отчет «Находи, открывай, исследуй». 1990 год. Созданное в декабре 1989 года, общество поставило своей целью объединить усилия ученых-архивистов, краеведов — профессионалов и любителей в изучении истории края, расширить рамки краеведческой работы с тем, чтобы историческое наследие стало достоянием всех и каждого.

С докладом на секциях выступили ученые университета. Так, заместитель декана исторического факультета КемГУ Л. И. Гвоздева рассказала о двух записках, что проводили студенты университета и общество «Мемориал» с удовольствием восприняли сообщением заведующего обла-

В. ПИСАРЕВ.

НА СНИМКАХ: шар готов к полету; последние работы в корзине проводят участник рекордного полета Юрий Плетенкин.

Фото В. Сохарева.

ЗАЩИТА ОТ ОГНЯ

Победителей ежегодного областного Всероссийского смотря-конкурса на лучшую добровольную пожарную дружину колхоза, совхоза и других сельскохозяйственных предприятий объявляют 16-дневных премий. Итоги конкурса будут подведены в марте 1992 года.

Цель республиканского конкурса — дальнейшее повышение бдительности дружин, популяризация среди населения способов тушения пожара с помощью простейших средств, специальной техники и сельскохозяйственных машин и агрегатов.

При оценке работы добровольной пожарной дружины учитываются уровень пожарной — профилактической работы, осуществление действия общественного контроля за выполнением правил и требований защиты от огня.

Самое главное условие конкурса — лучшие показатели по предупреждению пожаров на производственных участ-

ках и в жилом фонде.

Установлены также премии для руководителей хозяйственных органов, председателей пожарно-технических комиссий, инженеров по охране труда и технике безопасности, профсоюзного актива, добившихся наилучших результатов в обеспечении пожарной безопасности объектов.

А. СИЗОВЧЕНКО, г. Кемерово.

хоккей с мячом

НАЧАЛИ С НЕУДАЧИ

заклучительное турне хоккейных «Кузбассов». Встреча в Алма-Ате, теперь уже с экс-чемпионами страны, кемеровчане проиграли 1:4. Единственный мяч на счету Виталия Москоского «Динамо» обыграл «Зоркий» (4:2), продолжает борьбу за медали.

Table with columns: Team, Goals, Assists, Points, Penalties, etc. for the hockey tournament.

Последние матчи чемпионата страны наши хоккеисты проведут в Архангельске и Мончегорске.

О. МИТЧ.

ТЕПЕРЬ—В ПОЛЬШУ

В минувшее воскресенье футболисты «Кузбасса» взяли тур по Польше — там они проведут второй этап подготовки к сезону, одновременно сыграв ряд товарищеских матчей с клубами второй лиги.

Перед отъездом наш корреспондент встретился с главным тренером команды А. М. КРАСНОЖЕНОВЫМ.

Результатами первого учебно-тренировочного сбора, проведенного в Средней Азии, мы в целом удовлетворены, — отметил наставник «Кузбасса».

Проверили в деле новичков — они, кстати, произвели неплохое впечатление, выявили слабые места, над которыми будем работать. Несмотря на успешное проведение игры (четыре победы, ничья, поражение), результатами не обольщаемся. Ведь, кроме «Касансайца», остальные соперники представляли клубы второй лиги. Там немало интересных моментов, выявила слабые места, над которыми будем работать.

Несколько слов о календаре. Сезон мы откроем игрой на выезде. 7 апреля сыграем в Касансе, 10-го — в Кованде и 13-го — в Джижеке.

Первый матч дома проведем 21 апреля. Наши соперники будут «Химик» (Джамбул). Затем 24-го сыграем с «Мелоратором» из Чимкента и 27-го — с «Алгой» из Пишпека (бывший Фрунзе).

Записал О. КУРОЧКИН.

1 ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро»
9.00 «Актальный репортаж. Мультифильм.
9.15 Детские песни с уроком французского языка.
10.35 Дж. Верди. «Трубадуры». Спектакль «Метрополи-ТОН».

- 12.00 «Трубадуры». Продолжение оперы.
14.05 «Расказы цыган. Художественно-документальный телефильм.
15.00 Актальный репортаж. «Ставка больше, чем жизнь». Художественный телефильм. Фильм Т.И. «Двойной нельсон».
16.10 «Свет». Документальный телефильм. Фильм 2-й серии «Семейная хроника старых знакомых».
17.15 Детский музыкальный клуб.
18.00 Движение без опасности.
18.30 Политические диалоги. «Моссовет подполка спуск».
19.30 К 75-летию киноистории. М. Горького. «Завтра была война». Художественный фильм.
21.00 Время.
21.45 «Вид» представляет: «Полюс». Литературно-художественная программа.
00.00 Ночное ТВ. «Николай Павликов». Художественный телефильм. 1-я серия.

II ПРОГРАММА

- Передачи ЦТ.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Архангельск». Информационно-популярный фильм.
8.35 9.35 География. 8-й класс. Пешеходы Восточной Сибири.
9.05 Финансовый язык. 1-й курс.
9.05 Финансовый язык. 2-й курс.
10.35 11.35 Математика. 8-й класс. Н.И. Римский-Корсаков. «Снегурочка».
11.05 «Зорьков». Художественный телефильм. 1-я серия.
13.10 Ритмическая гимнастика.
13.40 «Сибирь на экране». Информационно-популярный фильм.
13.55 Мультифильм.
14.25 «Актос» с Черной Угариной. «Один на один» — протолог. Документальный фильм. Министерство обороны СССР.
15.10 15.55 О. Тактанович. «С лирой Перетели». Сюита для солистов, хора, оркестра. Двух акть и танцов.
Перерыв до 17.00.

- 17.00 Ритмическая гимнастика.
17.30 Концерт художественных коллективов малолетнего народного театра РСФСР.
17.55 Визиты. Чемпионат мира. 10 км. Мужчины.
КЕМЕРОВО

- 18.30 «Право на милосердие». Информационно-популярный фильм.
18.50 «Зов». Эксперимент проводится Сент-Экзюпери.
19.20 «Волшебные краски Гресса». Документальный фильм.
19.30 «Зов». Эксперимент проводится Сент-Экзюпери. Передача 2-я.

Передачи ЦТ.

- 20.00 Спокойной ночи, малыши!
КЕМЕРОВО
20.15 «Пулус».
20.45 «Красный рок». Концерт рок-группы «Диалог».
21.30 «Шаг за горизонт». Международный фестиваль в Сибирь. Психотроника на службе человека. Матч 1-й.
22.20 «Человек с базара». Документальный фильм.

- Передачи ЦТ.
22.45 «Юмбаты». Художественный телефильм. 2-я серия.
23.50—00.05 Концерт участников третьего тура I Всероссийского телевизионного конкурса «Голоса России».

III ПРОГРАММА

- Передачи ЦТ.
18.30 Визиты. Чемпионат мира. 75 км. Женщины.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 Визиты. Чемпионат мира. 75 км. Женщины.
21.00 Время.
21.45—22.45 На сцене Верхонного Совета СССР.

погода

Центр по гидрометеорологии сообщает, что в минувший день 19 февраля по области днем будет без осадков, ветер умеренный, температура 8-13 градусов мороза. Давление будет падать, влажность — не изменится.

Редактор А. В. ТРУНГОВ.

«Кузбасс» Учредители: областная организация КПСС и трудовой коллектив редакции. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, проспект 28. Справки по редакции 52-32-74; по письмам 52-03-22; по рекламе 52-69-33.

Индекс 51901. 1, 2, 3, 4, 5, 6. Заказ № 34.